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企画建設常任委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和５年12月５日（火）     第２委員会室 

２．出席委員  吉川遂也委員長 藤原洋二副委員長 堀井秀昭 徳永泰臣 近藤久子 政野太   

         松本みのり 

３．欠席委員  なし 

４．事務局職員  横山和昭議会事務局議事調査係長 

５．説 明 員  なし 

６．委員外議員  なし 

７．傍 聴 者  なし 

８．会議に付した事件 

   １ 陳情32号 インボイス（適格請求書等保存方式）の廃止を求める陳情書 

   ２ 行政視察について 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午前11時43分   開  議  

   

○吉川遂也委員長   ただいまから企画建設常任委員会を開会いたします。傍聴、録音、写真撮影、録画

を許可いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 陳情第32号 インボイス（適格請求書等保存方式）の廃止を求める陳情書 

 

○吉川遂也委員長   本日の協議事項１点目、陳情第32号、インボイスの廃止を求める陳情書が当委員会

に送付されましたので、この取り扱いについて協議をしたいと思います。どのように取り計らいまし

ょうか。御意見があればお願いします。堀井委員。 

○堀井秀昭委員   インボイスがあるものとして、企業の決算や商取引が動いているから、いまさら廃止

を求める意見書というのもどうかという気がしますので、聞き置くとしていいのではないですか。 

○吉川遂也委員長   そのほか御意見ありますか。ではただいまありましたように、当委員会としても昨

年度、意見書を提出した案件でもあります。今回の陳情については聞き置くという取り扱いにしたい

と思いますが、よろしゅうございますか。 

     〔「はい」との声あり〕 

○吉川遂也委員長   ではそのように取り計らいます。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

２ 行政視察について 

 

○吉川遂也委員長   次に２点目、行政視察について。９月定例会会期中に皆さんに行政視察の希望があ

ればというところをお諮りしましたが、特に御意見等出ておりませんでした。委員長、副委員長と事

務局で候補地をいろいろ選定しておりまして、まだ、具体的な日程調整等をしておりませんが、一つ、
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所管事務調査の中の持続可能な森林経営について、兵庫県の丹波市と鳥取県の鳥取市、これを１泊２

日で回れるような行政視察を検討してみようかと思っております。中国地方、岡山・兵庫・鳥取あた

りでもう一つぐらい入れても多分対応できるとは思うのですが、行くにしても交通手段がバスに限ら

れそうなので、なかなかあちこちというわけにいきそうにないのです。もし入れられそうであれば、

もう一つぐらい中国地方東部で検討できればと考えております。今後、１月終わりから２月上旬の実

施を事務局と調整しようと思っておりますので、なるべく早い段階で御意見をいただければ予定に加

えたいと思います。ＤＸに関連してでも大丈夫ですし、もう一つの自治組織等の所管事務調査に関し

てでも大丈夫なので、１泊２日で行ける範囲で調整を考えております。意見があればどうぞ。 

○徳永泰臣委員   兵庫県三田市ではなく丹波市。    

○吉川遂也委員長   一応言っておきます。兵庫県丹波市については、人工林における広葉樹転換促進、

これは広葉樹への転換を、森林環境譲与税を使って一部事業展開をされているという点がありました。

鳥取市については、意向調査対象森林の境界明確化をＩＣＴ化技術を使ってやるというスキームにつ

いて実践されているところを見に行ってみようと思っておりますが、徳永委員。 

〇徳永泰臣委員   ２カ所ぐらいの研修がちょうどいいのではないかと私は思います。もう１カ所入れた

ら少し厳しくなるかなと。 

○吉川遂也委員長   言われて必ず入れられるかどうかはわからないのですが、最終的には事務局に預け

ていただいて決定できればと。行程表をつくってまたお示しできればと思いますが。松本委員。 

○松本みのり委員   提案くださったのが森林の技術的な部分を見る行程になっているので、できればま

ちづくりと一体になって森林のことに取り組まれている、岡山県西粟倉村の視察ができたらと思って

おります。こちら1,400人の村で、移住者が15％、50社を超える企業がスタートアップで新しく事業

を始められているということで、まちづくりと絡めて森林経営のことを見られたらと思っております。 

〇吉川遂也委員長   具体な資料などがもしあれば、それを事務局に送致していただいて、今期中に検討

できる機会を設けて、日程に入れるかどうかわからないですけれども、日程調整あるいはまたきょう

提案した２市で相手先の受け入れが可能であれば、行程表の作成にかかります。今松本委員から提案

いただいたものを行程に入れられたらそれを加えて、仮にそれが無理で時間に余裕があれば、その近

辺で。もし御意見がなければ私と副委員長で提案をして、行程を作成する作業をしたいと思いますが、

よろしいでしょうか。近藤委員。 

〇近藤久子委員   この兵庫県丹波市と鳥取県鳥取市はどのくらい離れていますか。バスで何時間ぐらい。 

○吉川遂也委員長   事務局。 

○横山和昭議会事務局議事調査係長   ２時間ぐらいの行程になります。 

○吉川遂也委員長   この２市を中心とした行程の概略がわかれば、事務局から説明してほしい。 

○横山和昭議会事務局議事調査係長   行程なのですけれども、こちらから丹波市まで約250キロになり

ます。貸し切りバスで約３時間になろうかと思いますので、午前中にこちらを出発して、午後から受

け入れをしていただけるようであれば、丹波市でお話を伺う。そのあと国道、山越えになるのですけ

れども、鳥取市までは約120キロあります。冬期は雪がかなり降る可能性もあるので、その辺も加味

した行程を組む必要があるかと考えております。鳥取市内で１泊して、翌日午前中に鳥取市役所等に

お伺いする。午後、こちらに向けて帰るという行程です。 

○吉川遂也委員長   無理のないようにやります。それから日帰りでは無理かもしれませんけれども、１
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市にするか。山陰なので、冬期ということも含めて検討を進めますが、今あった行程の近隣でもし見

られるようなところがあれば、再度情報提供をいただきたい。政野委員。 

〇政野太委員   今から検討されるということなので、丹波と鳥取の両方を必ず入れるのであれば、かな

り制限されると思うのです。片方と西粟倉というパターンもあるし、智頭もある。林業が盛んなとこ

ろなので。今提案の２つをベースに両方行くという決定であれば、限られてくると思うのですけれど

も、検討ください。 

○吉川遂也委員長   行くか行かないかというところの議論で言えば、まずは行くということでよろしい

ですか。１月末から２月上旬の日程調整でそこもよろしいですか。視察先については相手先もあるこ

となので、幾つかパターンをつくって、行程も今お示ししたところを含めて何パターンか出して、審

議していただいて決定しようと思っております。なるべく早めに、提案をしていただく資料を事務局

に送っていただくことをお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。次回は企画課にお願いして

ＤＸの進捗状況、あるいは計画等について所管事務調査の説明を求める予定としております。日程に

ついて事務局からお願いします。 

○横山和昭議会事務局議事調査係長   日程ですが、予算決算常任委員会が12月 18日午前中に開催され

ます。そちらが終了した、午後１時からの開催をお願いしたいと思っております。 

○吉川遂也委員長   では 18日の午後から委員会を開催いたしますので、そのように予定をしておいてく

ださい。では、以上で本日の委員会を散会します。 

 

 

午前11時55分   散  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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庄原市議会委員会条例第30条の規定によりここに署名する。 

 

 

 

企画建設常任委員会 

 

 

                委 員 長    

 


